




TEMERARI



ONCR este formată din oameni diverși care au o misiune comună, ce îi unește : dorința de a lăsa o lume mai bună decât au găsit-o.


Safe from Harm vine ca ajutor pentru a avea întotdeauna un mediu sigur în activitățile noastre cercetășești. Înainte să vedem cum putem avea un mediu sigur la cercetași, hai să descoperim împreună care sunt relațiile pe care le putem întâlni.



Interacțiuni între copii și tinerii de la cercetași : fie că vorbim de lupişori, temerari, exploratori sau seniori , indiferent că sunt în patrula noastră, în unitate, în centrul nostru local sau în alt centru din țară sau din lume, lucrăm în echipă, ne ajutăm reciproc și ne tratăm cu respect și empatie.

Interacțiuni între copii și liderii la cercetași: liderul de la cercetași trebuie să fie un om de încredere care știe să te asculte, să te ajute să înveți și să crești, asigurându-se că ești în siguranță din toate punctele de vedere.

Interacțiuni între cercetasi și voluntarii adulți: aceștia din urmă pot fi voluntari care își doresc să învețe să devină lideri sau pot fi oameni pricepuți într-un domeniu care vin să ne învețe lucruri din experiența lor. Activitățile cu ei sunt împreună cu liderii noștri de încredere, iar în interacțiunea cu ei trebuie să ne amintim de legea” Temerarul este politicos cu ceilalți, indiferent de vârsta și clasa socială”.



Dar, când regulile nu sunt respectate și relațiile interpersonale nu sunt sănătoase, se poate ajunge la abuzuri.

Cuvântul abuz are o mulțime de definiții, dar putem spune că este o faptă incorectă, nedreaptă, exagerată, chiar ilegală, în care o persoană depășește sau nu își respecta rolul pe care îl are. Acum, că ne-am făcut o idee generală în privința semnificației cuvântului, vom enumera tipurile de abuz și amenințările pe care acestea le implică:

1. Abuzul emoțional

Abuzul emoțional poate fi manifestat prin: injurii, amenințări, intimidări, insulte, poreclire, izolare, ignorare, respingere, indiferență, folosirea de apelative sau etichetări denigratoare, distrugerea intenționată a lucrurilor unei persoane pentru a-i produce suferință, etc.

În privința acestui tip de abuz este foarte util să nu uităm că suntem diferiți și că situațiile care pentru noi sunt o glumă/ distracție sau o farsă, pentru altcineva pot însemna o rană sau o traumă.

2. Abuzul fizic

Abuzul fizic constă în lovirea unei persoane. Această lovire este un act intenționat, care poate să se întâmple o singură dată sau în timpul unor interacțiuni repetate, producând suferință în prezent sau în viitor.

3. Abuz sexual

Reprezintă orice acțiune de natură sexuală începută sau dorită de o persoană, fără acordul tău. Abuzul sexual poate fi violent, cum este: violul sau obligarea unei persoane să se supună unui act sexual împotriva voinței lor folosind agresiune fizică, umilința, amenințare, intimidare. Poate fi și nonviolent, aparent plăcut, atunci când o persoană ne atrage prin vorbe, gesturi măgulitoare, daruri, promisiuni făcute în scopul de a obține raporturi sexuale.

4. Abuz online

Abuzul online reprezintă folosirea mijloacelor tehnologice, precum rețelele de socializare pentru a hărțui, a urmări, a intimida, a jigni sau a denigra o persoană. Adesea, acest abuz ia forma abuzului emoțional, dar poate lua forma unui abuz sexual dacă:

- primești mesaje cu remarci sexuale sau propuneri indecente;
- ești invitat să discuți în privat pe chat sau messenger;
- primești fotografii sau video în care cineva apare fără haine, imită sau participă în scene sexuale (pornografice);
- ești îndemnat să te fotografiezi sau să te filmezi în lenjerie sau dezbrăcat(ă).

5. Abuzul tip bullying

Cuvântul „bullying” nu are o traducere exactă în limba română, însă poate fi asociat cu termenii de intimidare, terorizare, brutalizare.

De multe ori bullying-ul apare din dorința unei persoane de a-și câștiga admiratori, de a avea putere într-un grup, de a fi integrat într-un grup, punându-i pe alți într-o lumina proastă. Din aceste dorințe se creează conflict fără sa existe o problemă.

6. Neglijența

Noi știm de la salutul cercetașului că acela mai mare îl ajută pe cel mai mic, astfel încât acesta să crească și să ajute la rândul lui. Neglijența reprezintă un abuz prin nerespectarea responsabilității pe care o are un adult față de un copil punându-i în pericol sănătatea fizică, mentală și spirituală.

Este foarte important ca fiecare cercetaș să aibă o atitudine proactivă în ceea ce privește abuzurile deoarece, de multe ori, victimele nu vorbesc despre asta.

Ce poți face dacă treci prin situații dificile sau bănuiești că altcineva trece prin astfel de evenimente?

O veste foarte bună pentru noi, este că în Centrul nostru local a fost aleasă o persoană specială, responsabilă Safe from Harm care se asigură că toți Cercetașii, (fie ei copii, tineri, lideri sau voluntari) primesc grija și ajutorul cel mai potrivit pentru ei.

Această persoană are “ușa” deschisă, telefonul încărcat, este pregătit și știe cum sa ne ajute atunci cand avem nevoie.

